



Смерть немецко-фашистским оккупантам!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся | 11-й год издания
№ 16 (1055) | ВТОРНИК, 23 февраля 1943 г.

С именем товарища Сталина, при поддержке нашего народа Красная Армия победит врага

Сообщения Советского Информбюро ежедневно приносят радостные вести об успешном наступлении гитлеровской Красной Армии. Советские полки идут вперед, на запад. Победы на фронте наполняют сердца советских людей величайшей радостью. В этих победах они видят оду своего беззаветного труда. Преданность социалистической родине, готовность жертвовать всем, что необходимо для победы над врагом, безграничная любовь к партии Ленина—Сталина—вот что движет советскими людьми и порождает массовый героизм на фронте и героический труд тылу. Историческую дату своей годовщины Красная Армия отмечает блестящими победами. Разгром немецких полчищ под Сталинградом, взятие городов Харьков, Ростова-на-Дону, Ворошиловграда, Курска, Краснодар и многих других городов и сел характеризует несокрушимую мощь Красной Армии.

Леровским бандам сокрушительные удары. Десятки лучших дивизий врага разбиты и прекратили свое существование. Красная Армия неудержимо идет вперед, отбрасывая фашистскую армию на запад.

В ответственные дни боев на фронте трудящиеся нашего района должны еще больше оказывать помощь Красной Армии. Создадим еще более мощный Сталинский фонд победы! Вырастим в 1943 году на плодородной земле нашего района высокий военный урожай победы!

Дадим стране и фронту больше руды, доломита, леса, хлеба, овощей, мяса, масла, меда—все, что необходимо для победы!

Недалек тот день, когда под руководством великого полководца товарища Сталина и при активнейшей поддержке всего советского народа Красная Армия окончательно разгромит немецких захватчиков. Враг будет разбит, победа будет за нами!



«...Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и погнать их назад».

И. В. СТАЛИН.

Наш район—фронту

Великая отечественная война вызвала в сердцах трудящихся безграничную любовь к нашей славной Красной Армии. Многомиллионный народ, в том числе и трудящиеся нашего района, оказывают ей постоянную помощь деньгами, теплыми вещами, продуктами питания.

В течение 1942 года и за полтора месяца 1943 года рабочие, колхозники, служащие из своих личных сбережений внесли на строительство авиаэскадрильи «За Родину» и танковой колонны более 3.752.000 рублей. Из этой суммы только за 45 дней 1943 года поступило 2.199.956 рублей.

За время с начала 1942 года отправлено фронтовикам 1.756 теплых вещей:

322 пары валенок, 65 полушубков, 80 телогреек, 82 ватных шаровар, 105 шапок и т. д. Трудящиеся нашего района послали бойцам Красной Армии 690 и белорусским партизанам 110 посылок с подарками.

К 25 годовщине Красной Армии в районе в Сталинский фонд победы собрано: муки—841 кг, мяса—9.319 кг, кур—332, меда—5.279 кг, пельменей—6.327 кг, масла—18 кг, табаку—213 кг, шерсти—240 кг и т. д. Вагон с подарками направлен по назначению.

Трудящиеся нашего района своим участием в сборе денег и подарков для Красной Армии приближают день окончательного разгрома немецких захватчиков.

Вклады одробашских горняков в Сталинский фонд победы

Крупными вкладами в Сталинский фонд победы встретили славную годовщину Красной Армии горняки рудника Одробаши.

Первое место в социалистическом соревновании сменила завоевала смена начальника т. Гололобова Е. К. —

добилась выполнения производственного плана на 120 процентов. Бурщик этой смены тов. Кучеро А. добился выполнения на 142 проц., откатчик тов. Поправко А.—на 133,3, откатчица тов. Марухина — на 124, бурщик тов. Шмидт и мотористка тов. Усольцева — по 118 проц. и т. д.

Смена начальника тов. Федосеева И. Ф. заняла второе место в соревновании, выполнив план на 110 проц.

Отмечая День Красной Армии, горняки-одробашцы обязуются еще выше поднять производительность труда, дать больше руды сверх плана в Сталинский фонд победы.

С. ШЕКОВ.

20 процентов месячного заработка—на постройку санитарных самолетов

Одними из активных участников в сдаче денежных средств на постройку санитарных самолетов являются рабочие и служащие Сарбалинского сельсовета. Они отчислили по 20 процентов из своего месячного заработка.

ИВАНОВА,

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН, городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА.

2) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладе-

ли городом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

Железная дорога и шоссе Курск—Харьков полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 18 февраля)

18 февраля в Орловской области наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Залегощь, крупными населенными пунктами Покровское, Верхняя сосна.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска, продолжая развивать наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе

районный центр Матвеев Курган. В районе Краснодара наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Северская, крупные населенные пункты Старовеличковская, Смоленская, Азовская.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

17 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, расчленено и частью уничтожено до батальона пехоты противника.



25 лет Красной Армии

За 25 лет своего существования Красная Армия прошла большой путь борьбы.

Первое свое боевое испытание Красная Армия прошла в борьбе с немецким разбойничьим империализмом.

В 1918 году немцы сделали попытку закабалить нашу родину, захватить наши богатства. Момент был очень тяжелый. Именно в этот период В. И. Ленин бросил влч: «Социалистическое отечество в опасности!». В ответ на ленинский призыв рабочие городов стали организовывать отряды и посылать их на фронт против немцев. В этой борьбе и начала создаваться Красная Армия.

Под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года Красная Армия наголову разбила немецких захватчиков. Этот день стал днем рождения Красной Армии.

Вожди и создатели Красной Армии—Ленин и Сталин—заботливо растили ее кадры. Они учили, что только сильная и дисциплинированная армия способна защитить завоевания революции, честь и независимость нашей родины.

Началась гражданская война. В этой войне, длившейся с небольшими перерывами почти 4 года, молодая Красная Армия, руководимая Лениным и Сталиным, покорила свои знамена выдающейся славой. Она разгромила и выбросила из пределов страны армии внутренней контрреволюции и интервентов, отстояла независимость Советской республики.

Красная Армия победила потому, что она была верна и предана до конца своему народу и боролась под руководством Ленина и Сталина. Красная Армия всегда была окружена любовью и заботой всего советского народа.

В годы мирного строительства товарищ Сталин неустанно заботился об укреплении обороноспособности нашей родины. Социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства превратили СССР в могучую передовую державу. Красная Армия была вооружена могучей боевой техникой.

Товарищ Сталин постоянно следил за ростом и развитием Красной Армии. Он заботился о повышении ее боевой выучки, об укреплении воинской дисциплины, о подготовке резервов. Благодаря товарищу Сталину в эти годы выросли и развились такие важнейшие рода войск, как артиллерия, авиация, танковые части. Были подготовлены десятки тысяч военных специалистов. Красная Армия стала мощной современной армией.

В дни великой отечественной войны Красная Армия с честью выдержала суровую проверку.

22 июня 1941 года на нашу страну вероломно напал самый опасный враг—немецко-фашистские империалисты. Над нашей родиной нависла грозная опасность. Встал вопрос «о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение» (СТАЛИН).

Внезапность нападения дала врагу некоторые временные преимущества. Враг намеревался в кратчайший срок разбить Красную Армию и схода захватить Москву. Но планы немцев провалились. В упорных оборонительных боях Красная Армия изма-

тывала фашистские полчища, уничтожала живую силу и технику гитлеровцев. Все же ценою огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось глубокой осенью 1941 года прорваться почти до ворот Москвы. И в этот момент Красная Армия, выполняя приказ товарища Сталина, перешла в контрнаступление. Она разгромила фашистские войска под Москвой и отбросила их на запад, нанесла им ряд мощных ударов под Ростовом, Тихвином, Тулой, Калугой и Калининем.

Это было первое серьезное поражение, нанесенное гитлеровской армии со времени начала второй мировой войны. Басни о непобедимости гитлеровской армии были развеяны в прах.

Летом 1942 года Гитлер вновь потянул свои войска в наступление. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, он собрал для этого наступления все свои резервы. Немецкие полчища, устлая путь своими трупами, прорвались к Сталинграду, на Кубань и Северный Кавказ. Немцы хотели глубоким обходом с Востока охватить Москву полукольцом, отрезать столицу СССР от Юга и Урала, а затем ударить по Москве.

Два месяца днем и ночью, в воздухе и на земле шла беспримерная битва за Сталинград. И измотан и обескровив врага, Красная Армия, выполняя план товарища Сталина, 19 ноября перешла в наступление и нанесла сокрушительный удар немецким дивизиям. Красная Армия окружила под Сталинградом 330.000 неприятельских солдат и офицеров. Большинство из них было уничтожено, свыше 91.000 гитлеровцев во главе с 24 генералами взяты в плен. Красная Армия в этой исторической битве показала всему миру непревзойденный пример военного искусства.

Удар под Сталинградом был началом наступления Красной Армии по широкому фронту. Это наступление продолжается уже два месяца. Красная Армия возвращает советской родине многие города и селения. Красное знамя страны Советов снова реет над Ростовом, Харьковом, Краснодаром, Ворошиловградом, Курском, Миллеровым, Водами, Миллерово, Тихорецком, Сальском, Шлиссельбургом, Великими Луками и многими другими городами и селениями. Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда.

С радостным волнением следит весь народ за успехами Красной Армии. Страна гордится тем, что во главе ее победоносной армии стоит гениальный вождь и полководец товарищ Сталин, подвигший советское военное искусство на небывалую высоту. Страна гордится своими военными начальниками, овладевшими сложным искусством побеждать врага.

Сталин—это победа. С именем Сталина войска Красной Армии идут в яростные атаки и побеждают. С именем Сталина самоотверженно работают миллионы граждан, чтобы дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

И как бы ни трудна была эта борьба, советский народ и ее Красная Армия под знаменем партии Ленина-Сталина, под водительством великого полководца товарища Сталина преодолет все испытания и победит.

Генерал-майор МИРОНОВ.

ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ— БОЕВАЯ ВСТРЕЧА

Двухнедельник по подготовке к севу

Посеем высококачественными семенами

«Что посеешь, то и пожнешь» — эту народную поговорку не просто напомнили нам участники слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области. Это—слова многолетнего богатого опыта борьбы за урожай.

Стремясь в этом году вырастить и дать Красной Армии и городам как можно больше хлеба, мы учитываем это на деле. Все семенное зерно пропустили через сортировку еще в начале зимы. В январе произвели первичную очистку триером. И всхожесть семян

составила в среднем 90 процентов.

Услышав зов новосибирцев, мы включились в двухнедельник по подготовке к весне и поставили одной из основных задач—еще выше поднять качества семян, для чего оттриеровать их вторично. Задача выполнена ко Дню Красной Армии.

Образцы семян сейчас проверяются в контрольно-семенной лаборатории.

Н. ТАРБОКОВ,
пред. колхоза „Красный шорец“.

20-25 возов навоза на поля—ежедневно

Это в колхозе «12 лет Октября», Кузеевского сельсовета, где председателем правления недавний фронтовик Петр Павлович Чепик.

Отвечая на обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, колхозники дружно включились во фронтовой двухнедельник по подготовке к весеннему севу. С 15 февраля до 1 марта вывезли на поля не менее 550 возов навоза—вот, одно из их обязательств.

Соревнование в действии. На поля вывозится по 20—25 возов навоза ежедневно. Таким образом, с 15 по 20 февраля количество навоза в

штабелях выросло на 125 возов.

Всего за эту зиму земли колхоза «12 лет Октября» уже получили 650 возов местных удобрений. В специальном хранилище уже набралось около 6 центнеров золь, свыше центнера птичьего помета.

Члены артели Райса Любушкина, Прасковья Студыникова и другие на сборе и вывозке местных удобрений систематически вырабатывают по 120—130 процентов нормы.

—Дадим земле довольствование, —говорят они, —вырастим в 1943 году высокий военный урожай победы над немецко-фашистскими захватчиками. ИА. КОНОЗЛОВ.

Накопили 10 центнеров золь

Включившись в двухнедельник по подготовке к весеннему севу, колхозники артели «Пуль к коммунизму», Мунайского сельсовета, за пятидневку почти утроили количество древесной золь в хранилище—дове-

ли до 10 центнеров. Собрали центнер куриного помета.

В оставшееся время двухнедельника колхоз закончит подготовку семян.

А. БАРАНОВА.

Сельхозинвентарь должен быть исправным, как оружие фронтовика

Весенний сев—это тот же фронт. Следовательно, каждая посевной инвентарь нужно привести в полную исправность, как оружие фронтовика.

Исходя из этого, наша сельхозартель «Красная заря», Калтаевского сельсовета, заблаговременно отремонтировала все требующиеся по плану 9

плугов, 11 комплектов борон зиг-заг, сеялку, сбрую.

В дни проводимого фронтового двухнедельника приведем в готовность телеги, мешкотару—сделаем все, что требуется для отличного проведения сева.

СКОРНЯКОВ,
пред. правления.

Обучают работе рогатый скот

Большое значение подготовке дополнительной тягловой силы придают в колхозе «Паметь Орджоникидзе» (Канда-лепский сельсовет). Здесь за первую половину февраля обучили работе в упряжке 3 го-

ловы рогатого скота. К концу фронтового двухнедельника намечено количество приученных к яму животных дважды увеличить.

И КОЛМОГОРОВ.

В колхозе „Кызыл тайга“

Колхоз «Кызыл тайга» успешно готовится к весеннему севу. Больше внимания правлением колхоза уделено подготовке семян. 180 центнеров пшеницы, 120 центнеров овса, 6 цент. гречихи, 75 кг проса, 175 кг гороха насыпано в амбарах колхоза. Образцы семян сданы на анализ в контрольно-семенную лабораторию.

В ближайшие дни будет за-

кончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Из 11 плугов отремонтировано 7, борон—из 17 звеньев 13.

Колхозу на время посевных работ потребуется 28 хомутов, из которых 22 отремонтировано. Постромок подготовлено 56 пар. Так колхоз готовится к весеннему севу.

БАЖЕНОВ,
председатель сельсовета.

Навели образцовый порядок на ферме

Славно потрудились, занявшись в социалистическое строительство в честь 25 годовщины Красной Армии, члены колхозной фермы колхоза «Бая звезда», Алейского района.

Теплые, чистые и светлые скотные помещения, вовремя ратно сделанные яды и корма. Во дворе—склади соломы—полуторнадельный пас кормов. Вот условия, в которых здесь зимует общественный скот!

Коллектив фермы октупрождает в жизнь правила трудового распорядка. Кормление и пойка производится 3 раза сутки, по положенному режиму. Широко применяется заплата кормов.

Благодаря хорошим условиям и заботливому уходу животные имеют среднюю и вышесреднюю упитанность.

Готовясь к весне, колхозники артели приучили к ходьбе в упряжке 2 быков и приучают телок. На них сейчас по корм, навоз.

—День Красной Армии—являет животновод тов. Ульянон проведем под дозором дальнейшего повышения продуктивности общественного животноводства, чтобы дать Красной Армии стране больше мяса, молока, шерсти. В. Т.

Лыжная эстафета в честь Дня Красной Армии

В честь XXV годовщины Красной Армии первичная организация Осоавиахим 10 средней школы 16 февраля совершила лыжный переход Кузеево—Осинники.

Лыжная эстафета команды тов. Евдокимова покрыла расстояние 50 за 5 часов—на полтора часа досрочно.

Команда была хорошо подготовлена и показала умение и технику ходьбы на лыжах. Лучшие образцы ходьбы на лыжах дал капитан команды тов. Евдокимов, который 10 км покрыв за 40 мин. 30 сек. Хорошие результаты добились Алексеев, Быков и другие.

Осинниковцы устроили кузеевским лыжникам радушный прием. Кузеевский райсовет Осоавиахим и райком комсомола объявляют благодарности участникам эстафеты в лице с капитаном команды тов. Евдокимовым Ю.

Пусть эти достижения оборонно-массовой работе подготовке резервов для Красной Армии явятся шим вкладом в Сталинский фонд победы.

Председатель районного совета ОСО С. БУБЛИКОВ

Ответственный редактор И. ОТДЕЛЬНОВ